

中華民國四十年八月七號 (星期二)

新聞紙第拾三卷第八十三號

# 大漢公報

孔子紀元二千五百零二年

夏歷歲次辛卯年七月初五日

本報地址  
CABLE ADDRESS  
TAIHONPO

△本報價目表 (零售每份六仙)

每月	每季	半年	全年
本埠郵費一元二角五分	三元七角五分	七元五角	十四元五角
外埠郵費一元五角	四元五角	九元	十八元
加購美墨一元四角五分	四元五角	七元九角五分	十五元六角
中國各埠一元五角	四元五角	九元	十八元

除星期日外，皆按日呈閱，無須取閱久留，報費均要預先，空函定閱，恕不奉呈。

司理 鄒啟

## 李威統帥態度強硬

### 要共方作切實保證

### 方肯恢復停火談判

### 和談能否繼續全視共方反應

東京七日國際社電。聯軍統帥李威將軍。現將停火談判。能否恢復。或將因此而告決裂之責任。完全付於共方之身上。

李帥本日拒絕恢復和談。直待共方保證禁止其武裝軍隊進入開城而後已。

李帥對共方要求即速恢復和談一事。向共方致強硬之牒文。李帥懷疑中共携有白砲及機關槍之士兵。於上星期六進入開城。距離停火談判地點不滿一百英里。是屬嚴重之違反停火協議者。

(按共方昨向李帥道歉。謂中共軍實因誤會而闖進開城。而聯軍以共方不尊重其中立區非軍事區之諾言。於星期日即拒絕和談。要求共方解釋。查和談停止。迄今已有四日云)。

## △共若再進兵中立區 即是故意破壞和談

李帥對共方聲明。謂彼可以着令聯軍代表恢復和談。但要有以下之條件。而此項條件。即是要共方承認。如若共方再來一次破壞開城中立區。則即是共方故意破壞和談。使和談不成。李帥並坦坦對共首相金日成及中共在韓之司令彭德懷將軍。彼對星期六。中共軍破壞開城中立區之事。並不認為是一件「意外小事」。

共方無條件。直至現時深夜(即雲霄時間星期二上午七時)對李帥之牒文。仍無答覆。

## △和談僵局 或將可打破

有等觀察家。認為共方如若接納李帥之強硬牒文。則和談中雙方對關於「軍事緩衝區」爭持局勢。或將可解除。因共方接受李帥之警告。前是表示共方求和甚急。而聯軍早已聲明。如軍事緩衝區不設於實際地帶。則和談將無收穫云。

## 美機向廣島 原子彈爆炸區 投下花園致祭死難

日本廣島六日合衆社電。美軍本日於廣島被原子彈轟炸之第六週年紀念。派出轟炸機一架。環繞廣島低飛。並向六年前被原子彈轟炸之區。投下花園。廣島人民。於今日亦舉行莊嚴紀念其歷史上最黑暗之日。各教會廟堂。均有人滿之患。以紀念前六日(即一九四五年八月六日)。被投下原子彈轟炸之區。被毀房屋十萬餘。

廣島雖受原子彈轟炸而被毀甚重。但廣島之一切。已從摧毀中而漸復活。廣島之人民。已差不多恢復至受原子彈轟炸前之十萬人口。街道已有汽車。電車行駛。新建建築物矗立于瓦礫平地上。祇有受原子彈轟炸中心之激動會堂。日人爲紀念原子彈轟炸。不將其修築。故該會堂于初被炸後之舊觀。迄未變更。

## 英軍與菲兵 在南韓釜山衝突

高麗。釜山六日路透社電。此間昨星期日。菲軍與英軍。發生衝突。致英軍兩名斃命。

菲軍之聯絡官化南地士少校。謂此次吵鬧衝突事件之發生。應由英軍方面負責。彼稱彼將爲該事。向英軍當局提出抗議。

據一曾目擊該事發生之証人稱。謂初時有菲軍與英軍多名。與英軍高麗婦女。因銀兩發生爭吵。英軍兵欲加制止。致與菲軍衝突云。

## 緬甸共軍 逐漸由南望北退却

緬甸。仰光七日路透社電。與政府作戰三年之緬甸共黨地底活動份子。據報現已開始與中共取得聯絡。

據此間中立派之緬甸英文日報消息。謂緬甸共軍。於過去數年。爲政府軍重創。現已從緬甸南部。逐漸向緬甸與中國交界之北部地方遷移。

觀察家謂共軍因不能抵受政府軍之不斷壓力。乃不得不向北撤退。以謀外部援助之故。

在緬甸邊境之另一方面。中共現與蔣介石在大陸之殘餘部隊。展開劇戰云。

## 華南反共游擊 殺斃蘇俄工程師

香港五日合衆社電。華南游擊隊之活躍隊與農民之抗拒軍糧徵收事件。現相繼不斷發生。其事雖不詳。但據報。蘇俄工程師。在華南被殺斃。

## 彭德懷警告聯軍 謂中共空軍將參戰

蘇京莫斯科七日合衆社電。蘇俄共黨之真確消息。昨刊載中共在韓參戰自願軍總司令彭德懷將軍。對聯軍之警告。謂如若開城之停火談判決裂。則中共將「大規模」派其空軍及砲隊。參加韓戰事云。

## 伊朗嚴防暴動 禁止示威遊行

伊朗京連德蘭六日合衆社電。伊朗政府。現通令其國民。謂今日伊朗國慶日。不准作任何示威遊行。政府同時派派五輛。進駐連德蘭市內。以防暴動事件發生。影響英伊煤油談判。

伊朗首相摩薩德。本日對國會宣佈英內閣代表團抵伊時。一職員起立高呼。指摩薩德同意與英談判。是「叛國」行爲。反對政府及親共之報紙。現紛紛論論摩薩德。指彼接納與英談判。是「違背伊朗人民利益」。向「打劫煤油之賊」投降云。現英伊煤油談判。預料將於星期三開始云。

## 丹麥船載貨赴穗 被中共砲轟

香港七日合衆社電。據丹麥船「馬利秀」號之船長昨報稱。謂彼之船於七月八日。在滿載貨品開赴廣州途中。遭中共岸上大砲砲轟。幸無人被其轟中受傷。但該船之船桅被重砲三處。無線電報室及船長室被毀。

該船之船長稱。中共當局。後對砲轟之事。表示道歉。謂彼等砲轟。係出於誤會。因彼等原預備砲轟一「A」字於烟通之英船。而該丹麥船之烟通。則繪有「S」字。共軍誤會。乃開砲向之轟擊。

查該船實爲近日歐洲商船。爲避免抵觸香港禁運例。直接開往廣州商船之一艘。中共現已將廣州河道。大爲加深。使巨船可直通廣州云。

## 無賴無故打人 雲哥華埠 非沙街六一壹六號

雲哥華埠。非沙街六一壹六號。皮鞋匠名馬連年四拾歲。上星期六晚拾一時四十五分返歸。遇無賴白雲師請渠生長情形頗佳云。

## 一西婦產生 一磅十五兩重女孩

雲高華四十八街東六五六號西婦夫人。上星期四生下之不足月女孩。僅一磅十五兩重。比之雲埠業已長大之最小小孩片尼耶市他夫重四兩。小孩刻下安置聖保羅醫院助長室內。雖然體重已跌四兩半。白雲師謂渠生長情形頗佳云。

## 防止鴉片之消息

昨據地方獸醫官斯密士醫師稱。自四月一日。政府派員免費代鴉片。自四月一日迄今。已有八百三拾七頭被殺。共四萬四千三百一十七頭。

據中央農業部禽獸科八月一日之報告。截至七月廿八日爲止。在星期內。亞拉不省。有三羣染鴉片。沙省三羣。而緬省四羣。政府代理防疫工作。現在仍限于卑特省非沙河下游區云。

## 天氣報告

據天文台報告。雲哥華今明兩日。天晴而暖。並有微風。最高溫度爲七拾三度。今日最低溫度爲五拾二度云。

## 信件待領

本報訊。由世界各地寄到加大的信。寫錯地址。無從投遞者。郵差交來報館訪交。如各位發現下有你的名字。可自己來取或托你的朋友或親戚。到本報取信。下面各位有信存在本報窗櫺內。永興公司。馬爲緒。馬本松。陳慶。陸祺瑞。王照耀。鄭敬業。盧榮。甄崇慶。黃維添。劉衛亨。永安公司。易家訓。劉孔蔚。陳稱旺。周棋彬。余惠和。片打街五十五號中黃先生。

June Lee, Ding Ming Wing, Loy See, Chin Quon Sew, Willy Soong, Lee Lun (李謙), T. Y. Lam, E. Rennad, Lew Sing, Munil Barker, Chas Lee, Chong Chou Yuen, Lee Wah (李華)。

## 第一間民防學校 昨在域埠開幕

域多利七日省報電。設於域多利市場大樓之卑特省第一間民防學校。昨日下午由省秘書士杜里士正式揭幕。據報。學生方面。要認真動力學習。而一方面希望將來不必應用云。

據卑特省民防主任丹少將稱。該校教授民防科目與奧太瓦民防學校所教授者相同。該校定額爲三十人。但迄今祇有十九人報名學習全科。其中多數爲工商行代表。而公務員佔少數。有若干人已報名學習選科。

據域多利民防主任乞查稱。民防機關。一如軍事組織。全憑紀律以求進行順利。但現在民防組織。既爲熱心公益者所組成。則將來收效如何。全憑各隊員之個性及領導者之能幹。該校之課程。係專爲訓練教導員云。

## 美向鐵幕後 投下如烟盒之收音機

華盛頓六日合衆社。美國南達高他省共和黨上議員卡魯滿特。今日在上院報告。謂政府爲積極向共區宣傳。已開始在鐵幕後投下大小如烟盒之收音機。以便共區人民收聽美國呼聲。

該批收音機。能收聽四百英里外之音波云。

## 美擬造大航空母艦 五萬九千噸

華盛頓。三日合衆社。美海軍部軍艦署主任華連少將。今年五月間。曾預測美海軍部上月定造之五萬九千噸。價值二萬萬一千八百萬。航空母艦。大概一年後可以開工。而大約需要四十二個月。方能完成。此消息。原極保守秘密。近日在衆議院財政委員會發表。

海軍部于七月十二日曾宣布該艦已由胡珍尼亞省紐林造船廠承造。大概三年後完成。但未言何時開工云。

## 美要人謂 俄反戰協約無意義

華盛頓。七日統一社。美國國務院。以及重要國會議員。是日表示俄國主席斯德。向美總統主權締結俄美法及中共之五強反戰協約。毫無意義。

聯合國以前。已經討論過俄國之主張。而發現許多障礙。例如：(一)原子能方面。美國方面主張。限制俄國。不肯任由俄國查本國設備。

(二)限制軍備方面。俄國要求西方民族之武器。而對方面對俄國軍備及坦克車部隊。

(三)五強反戰協約。蘇外長于九四九年及一九五〇年。曾在聯合國作此主張。而未蒙西方民族附。西方民族。認爲除非各協約國。心愛和平。決不侵犯我。我不犯汝。否則簽訂反戰協約。毫無價值。

(四)商業鬥爭方面。美國與俄國。他西方民族。抵制俄國及俄國。係爲報復俄國之煽動戰爭。與威脅世界安全。所以在世界時局未平之前。美國絕對不肯放棄其抵制俄國之政策。

## 俄主席再向美總統 求締結五強協約

華盛頓七日紐約時報。蘇聯主席高爾基。昨日再次向美總統。主要締結五強協約。以縮軍與禁用原子武器之方法。使世界安全益固。

士窩匿此舉。係根據蘇聯國。日昨所通過之決議。謂蘇聯民族。不但誠心愛護世界其他民族。而且一致謀消滅新戰爭之危機。

士窩匿通曉俄總統。係爲答謝美國之決議。表明美人民對於俄國人民之友誼感情。據報。俄國人民。深知在若干國之中。有某國有勢力份子。爲私利圖動第三大。大戰。

杜魯門月前。將國會決議案。通過士窩匿時。染會要求轉達俄國人民。但至今士窩匿猶未達從。而今次士窩匿。反求杜魯門總統。將蘇聯之意。通知美國人民。在兩小時之內。美國務院奉杜魯門之命。已將原文譯成英文向人民宣佈。

據國務院發言人稱。締結五強反戰協約。係俄外長斯德。于一九四九年。向聯合國大會所主張者。

士窩匿致美總統牒文。對於主權。謂愛好和平民族之責任。包括不斷爲防戰與保持世界和平而力。禁止擴充軍備。限制軍備。禁止用原子武器及共謀締結五強協約。以穩定世界安全。此協定既成。對於增進蘇美間之關係。及穩定世界時局。其意義尤重大。而同時世界人類。對於保持世界和平之信心益堅。抑尤有進者。此協定成。則限制軍備。交可離別云。